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Vážení a milí spoluobčané, 

ve školách se opět ozývá zvonění, a tím nám oznamuje, že 
létu už odzvonilo. Stromy se nám pomalu začínají barvit  
do oranžových, žlutých a červených odstínů a tím nám uka-
zují, že přichází podzim. Léto uteklo rychleji, než bychom si 
někteří přáli a opět se blíží čas padajícího listí a chladných 
večerů. 
Během uplynulých letních měsíců se ve městě konalo množ-
ství společenských akcí, které jsme si, doufám, všichni naplno 
užili. Rád bych vám poděkoval za hojnou účast na těchto udá-
lostech a za příjemnou atmosféru, kterou jste dokázali vytvo-
řit. Věřím, že se i nadále budeme takto scházet a společně si 
užijeme hezké a nezapomenutelné chvíle. Jsem velmi rád, že 
naše město, díky jeho obyvatelům a návštěvníkům takto žije 
a vzkvétá. 
Rád bych všem školákům popřál spoustu úspěchů a krásných 
chvil v novém školním roce a rodičům pevné nervy a aby vám 
vaše ratolesti dělaly jen radost. Těm nejmenším, pro které je 
tento školní rok prvním a je pro ně vše nové a neznámé, bych 
zvláště rád vzkázal, že se není čeho obávat a popřál jim spous-
tu jedniček a nových kamarádů. 
Doufám, že jste si prázdniny užili, ať už doma se svými blíz-
kými, nebo na hezké dovolené, odpočinuli jste si a načerpali 
sílu na nadcházející podzim. 
Přeji úspěšný školní rok a příjemně strávené podzimní dny, 

Váš starosta Jindřich Zíval

23. 9. 		  Den s IZS
27. 10. 		  Strašidelná cesta
10. 11. 		  Lampionový průvod
  2. 12. 		  Rozsvícení vánočního stromečku
  5. 12. 		  Mikulášská stezka
13. 12. 		  Předvánoční setkání seniorů
31. 12. 		  Silvestrovská zábava

			   (změna programu vyhrazena)

Kynžvartské
listy

LÁZNĚ KYNŽVART

Informační servis města Lázní Kynžvart

č.2/2023

Slovo starostySlovo starosty

Pozvánka na kulturní akce

Vítání občánků

Dne 5. 6. 2023 se konalo v obřadní síni Městského úřadu Láz-
ně Kynžvart vítání občánků, kde do života přivítal pan starosta 
Jindřich Zíval 6 nových občánků.
Tradičně se o doprovodný program postarali žáci ze základní 
školy v Lázních Kynžvartu, jimž tímto děkujeme.
Tato slavnostní událost byla ukončena podpisem rodičů do 
pamětní knihy obce, předáním kytiček a dárečků přítomným 
maminkám.

Monika Volárová - matrika

Čarodějnická stezka 30. 4. 2023

Nedělní slet čarodějnic se konal také v letošním roce na fotba-
lovém hřišti. Na čarodějnické stezce pod školou se vařily lektva-
ry, probíhala výuka létání na koštěti, mohli jsme nakouknout  
do čarodějnické porodnice, pak se trochu proběhnout sla-
lomovou dráhou s pavoukem nebo myškou, v kině poznávat 
pohádky s čarodějnicemi a nakonec jsme zjistili, která že to 
kočka patří k té čarodějnici. No Garfield to není. Na hřišti už 
byla nachystaná vatra a jedna čarodějnice bohužel neodletěla  
a byla upálená. Pekly se buřty, pilo pivo, limča a i něco ostřejší-
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Zahájení lázeňské sezony a dětský den 
27. 5. 2023

Liga proti rakovině 10. - 14. 5. 2023

Poslední květnová sobota patřila u nás ve městě slavnost-
nímu zahájení lázeňské sezony, žehnání minerálních prame-
nů a oslavě dětského dne. To vše bylo zahájeno průvodem 
mažoretek a dechového orchestru ZUŠ F. Chopina z náměstí 
od Městského úřadu do lázeňského parku k prameni Richard, 
kde proběhlo přivítání hostů a přítomných s proslovy zástup-
ců Léčebných lázní – panem ředitelem Mgr. Karlem Naxerou 
a panem starostou Města Lázně Kynžvart Jindřichem Zívalem. 
Následovalo žehnání pramenů.  Od 14 hodin patřil lázeňský 
park dětem. Celé odpoledne bylo možné vyzkoušet skákací 

Český den proti rakovině, ce-
lonárodní sbírka, se letos konala 
již po 27. v tradičním květnovém 
termínu. Symbolem této sbírky je 
květ měsíčku lékařského. Letošní 
sbírka byla věnována prevenci 
rakoviny plic. U nás ve městě se 
sbírka koná již několik let. Le-
tos se vybrala částka 4.445,- Kč,  
za což vám, kteří jste přispěli, 
jménem pořadatelů sbírky děkuji. 
Celkem  na sbírkovém účtu bylo 
dosaženo ke konci června hra-
nice 20 milionů korun a to není 
konečná suma. A nezapomeňte…
Kouření? Neštěstí! Nejhorší z ne-
řestí!

ho. Májku zajistily Lesy ČR, LZ Kladská, o přípravu se postarali 
zaměstnanci Služeb města, pěkně ozdobily malé házenkářky, 
oheň zajistili místní dobrovolní hasiči a občerstvení lázeňská 
kavárna. Akce se uskutečnila ve spolupráci města a lázní. Dě-
kuji všem, kteří se zapojili do příprav a průběhu celé akce a vám 
všem, kteří jste za námi přišli.

Bc. Romana Kováčíková

Bc. Romana Kováčíková
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Letní kina 2023

Pasování čtenářů 14. 6. 2023

Letošní pasování prvňáčků na čtenáře se odehrálo na pi-
rátské lodi. Po příchodu se všichni nalodili na pirátskou loď  
a vypluli hledat poklad. Cestou kormidlovali loď, škrábali 
brambory nebo drhli palubu. Na cestě čtenáře doprovázeli Ka-
pitán Hamoun, Franta Kudla a Honza Háček. Najednou piráti 
vylovili z moře láhev s textem a mapou, kde se nachází poklad. 
A uměli číst? Hamoun, Franta Kudla nebo Háček? Ne. Proto 

Letošní sezonu letních kin jsme zahájili v sobotu 10. červ-
na na zámku filmem Vstupenka do ráje, v hlavní roli s Julií 
Roberts a Georgem Clooneyem. Nechybělo ani tradiční kino  
na náměstí večer před Poutí sv. Markéty v pátek 14. července 
a film Střídavka. A poslední, třetí promítání bylo v lázeňském 
parku u Balnea v pátek 25. srpna. Tentokrát se promítala kome-
die s Jiřím Langmajerem a Janou Plodkovou, Ostrov. 

							     
		  Bc. Romana Kováčíková

hrad, prolézačky, aquazorbing, malování na obličej nebo teto-
vání, udělat si obrázek ze smršťovací fólie, zkusit lukostřelbu 
nebo prohlédnout hasičskou techniku. Od 15 hodin pak přišel  
na scénu Fešák Píno a jeho velká nanuková show. Celé od-
poledne pak zakončila kapela Crazy Horses. Akce se konala  
ve spolupráci Města Lázně Kynžvart a Léčebných lázní Lázně 
Kynžvart. 

Děkuji všem za přípravu a hladký průběh celé akce. 

Bc. Romana Kováčíková
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Pouť sv. Markéty 15. 7. 2023

Letošní pouť sv. Markéty v sobotu 15. července byla doslova 
zalitá sluncem a teplem. Kolem 12-té hodiny byli na náměs-
tí opravdu jen ti nejstatečnější. Naštěstí bylo kam se schovat,  
k dispozici byly velké slunečníky. Program již tradičně zahájil 
Plzeňský šramlík, nechyběla ani dechovka v podobě DH Hasi-
čanka z Teplé, pro fanoušky americké country zahrála chebská 
kapela Hillbillies. Známé písničky jsme si zazpívali s kapelou 

tam byly děti, které jim se čtením textu pomohly, a tak všich-
ni poklad našli. Odměnou za pomoc při hledání pokladu bylo 
prvňáčkům pasování na čtenáře, kterého se ujal Kapitán Ha-
moun se svými kumpány. Příběhem, který si pro naše malé čte-
náře připravily mé milé kolegyně z knihovny ve Františkových 
Lázních, se bavily nejen děti a paní učitelka, ale také přítomní 
rodiče a prarodiče. 

Bc. Romana Kováčíková
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Countryáda 11. 8. 2023

Countryáda Karlovarského kraje a její již 4. ročník se konal 
opět v lázeňském parku u Balnea, tentokrát v pátek 11. 8. 2023 
od 17 hodin. Počasí se umoudřilo, a tak k nám zavítalo oprav-
du hodně tanečníků a posluchačů. Odpolednem nás provázely 
kapely Druhá liga, Sebranka, Jožin Band nebo Fšehochuť. Akce 
se konala za finanční podpory Karlovarského kraje a Města 
Lázně Kynžvart.

							     
	 Bc. Romana Kováčíková

Elán Revival a pak už naše známá kapela Kocovina hrála pro 
statečné, kteří naopak tančili v dešti. Nakonec se náměstí za-
plnilo návštěvníky a tak si na své přišli také ti, kteří zavítali  
na pouťové atrakce, vyzkoušeli malování na obličej nebo teto-
vání a také si vytvořili pískové obrázky. Děkuji všem, kteří při-
šli, všem, kteří se podíleli na přípravě a hladkém průběhu celé 
akce. Budeme se na vás těšit opět v příštím roce.

Bc. Romana Kováčíková

Pohádková cesta na Špičák 2. 9. 2023
Také v letošním roce jsme se sešli poslední prázdninovou 

sobotu na pohádkové cestě na Špičák. Nejprve se děti moh-
ly nechat namalovat nebo tetovat a také si vytvořit pohádkové 
postavy ze smršťovací folie v altánu. A pak už je čekaly prin-
cezny, knížepán a šašek. Ti je poslali k perníkové chaloupce  
a čarodějnicím, odtud se přesunuly k čertovi a Káče, kde ská-
kaly v pytli. Milé zastavení bylo u pohádkové babičky, které 
pomohly namotat klubíčka a pak už na děti čekali Křemílek  
s Vochomůrkou, aby vyzkoušeli, jestli děti poznají, které houby 
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Přes léto měl sice Dámský klub Pohoda pauzu, ale přesto 
si dámy, jejich přátelé a rodinní příslušníci hned první den 
prázdnin zpříjemnili výletem. Pluli jsme lodí ze Zbraslavi po 
Slapské přehradě a navštívili zámek v Hořovicích. Zbyl prostor 
i na pozdní oběd a odpoledne jsme si vychutnali dobrou kávu 
a zákusek v zahradě zámku. Počasí nám přálo a o příjemné zá-
žitky nebyla nouze.

S příchodem podzimu se pomalu začínáme připravovat  
na již tradiční ochutnávku výrobků z jablek a dýní. Vznik Čes-
koslovenska uctíme „párty“, tento rok ve stylu 70. let. V listopa-
du na svátek svatého Martina každoročně od našeho založení 
společně povečeříme. Předvánoční čas obyvatelům Kynžvartu 
klub zpestří opět koncertem harfistky Katariny Ševčíkové. I le-
tos se můžete těšit na náš živý betlém.

Těšíme se na všechny zájemkyně, které by se k nám chtě-
ly připojit. Scházíme se stále každou středu od 17.00 hod.  
v M kavárně. 

Daniela Mayhoub - Dámský klub Pohoda

zvonil zvonec a pohádkám byl konec. Ale na Špičáku nechybě-
lo tradiční občerstvení od našich dobrovolných hasičů, oheň  
na opékání buřtů, pivo, limo. Na louce se šermovalo se skupi-
nou Savioli a nechybělo ani lanové centrum se skluzavkou od 
Royal Rangers. Akce se konala ve spolupráci města a lázní. Dě-
kuji všem, kteří se podíleli na uspořádání akce a jejím hladkém 
průběhu a dětem přeji úspěšný školní rok.

		  Bc. Romana Kováčíková

rostou v lese. Nechyběl ani vodník a víla. Těm pomohly chy-
tat ryby. Poslední byla Zloba a její pomocnice. Tady se lovily 
a překusovaly žížaly. Samozřejmě cukrové. A pak už jen… za-

Dámský klub Pohoda 



Jedno hezké dopoledne jsme strávili na výletě k prameni Te-
reza. Vzali jsme si každý svůj hrníček na pramen, svačinu nám 
připravily paní kuchařky a my jsme si to tam moc užili. Po-
chopitelně, že jsme také jedno dopoledne byli ochutnat Viktora  
a Helenu.

Den dětí
Na 22. března připadá Světový den vody. A protože hlavní 

téma školního roku 2022/2023 v kynžvartské mateřské škole 
nese název “ Voda - zdroj života “, nemohli jsme letošní den 
vody nechat bez povšimnutí.

Hned ráno jsme se vypravili do lázeňského parku pozdravit 
naše nejznámější kynžvartské prameny: Helenu, Viktora a Ri-
charda. Každé z dětí s radostí ochutnalo a dozvědělo se o bla-
hodárných účincích našich minerálních vod.

Na závěr se děti vydováděly na lázeňském dětském hřišti.

Školní výlety
V červnu nás odvezl autobus za zvířátky do ZOO v Plzni.

Nejvíc malé děti uchvátily žirafy a jejich mláďata, viděli jsme 
,,obědvat‘‘ medvědy, obrovské nosorožce a spoustu jiných zví-
řátek. Předškoláci se vypravili v ZOO na expozici ,,Česká řeka‘‘, 
kde si připomněli vzdělávací program celého školního roku.

Při návštěvě ZOO jsme se dozvěděli mnoho zajímavostí  
ze života zvířat.

Výlet se nám moc líbil a všichni jsme se ve zdraví vrátili.

Ukliďme Česko
V dubnu 2023 se konala po celé České republice tradiční 

dobrovolnická akce s názvem ,,Ukliďme Česko‘‘, do které se za-
pojila i naše mateřská škola. S dětmi jsme si popovídali o tom, 
co vše do přírody nepatří, proč je důležité udržovat pořádek  
a na co si musíme při úklidu dávat pozor. Poté jsme společ-
ně vyrazili vyzbrojení rukavicemi a pytli do okolí školky. 
Děti úklid velmi bavil, prohledávali louky, vrhali se do křovin  
a předháněli se, kdo najde nejvíce ,,pokladu/nepořádku‘‘.

Toulky okolím
Jakmile se na nás začalo sluníčko trošku usmívat, vydali 

jsme se prozkoumávat naše okolí. A tak jsme vyrazili na ,,Tři 
medvědy‘‘. Na naší výpravě jsme potkali pasoucí se kravičky  
s telátky a tak jsme se u nich zastavili, abychom si je mohli pro-
hlédnout a pěkně si o nich povyprávět. Prozkoumali jsme ob-
rovské kameny ze všech stran a po cestě zpět jsme si na louce 
zahráli na splašené stádo.

O kousek dál se v lese schovává přírodní památka ,,Kyn-
žvartský kámen‘‘. Před námi se ale dlouho schovávat nemohl, 
chtěli jsme ho také probádat a proto jsem se o pár dní později 
vydali ho hledat.
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MATEŘSKÁ ŠKOLA



Den v přírodě
Předposlední květnový den proběhlo na naší škole už  

po šesté projektové vyučování s názvem “Den v přírodě“. Tak 
jako každoročně se prvňáčci vydali do léčebných lázní, aby tu 
ochutnali místní prameny a naučili se poznávat rostliny a živo-
čichy žijící na louce. Žáci druhé třídy zahradničili na pozemku 
školy, kde se učili sázet a dozvěděli se i další věci týkající se prá-
ce na zahradě. Třetí třída se tradičně zabývala vodními zdroji 
v našem městečku, své úkoly plnila hlavně v okolí Pastevního 
rybníka. Cesta čtvrťáků vedla v rámci poznávání ekosystému 
„Les“ ke zřícenině hradu. Pátá třída se formou exkurze na far-
mě pana Ing. Potůčka dozvěděla mnoho zajímavostí o ekosys-
témech „Pole a pastviny“. 

Počasí nám přálo a děti si toto vyučování v přírodě náležitě 
užily. 

Za kolektiv pedagogických pracovníků Mgr. Olga Lukašáková

Olympiáda Mariánskolázeňska
V úterý 6. června 2023 se v Dolním Žandově uskutečnila 

olympiáda vesnických škol Mariánskolázeňska. Zúčastnily se 
základní školy Dolní Žandov, Velká Hleďsebe, Tři Sekery, Dr-
moul a Lázně Kynžvart. Soutěžilo se v přírodním areálu základ-
ní školy v těchto šesti disciplínách - skok z místa, hod medi-
cinbalem, běh v terénu, hod diskem, překážkový běh a slalom 
s míčem. Každou školu reprezentovalo 18 žáků v určené barvě 
trička dle olympijských kruhů.
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Již tradičně vyjeli na konci školního roku na svůj poslední 
‘‘školkový výlet‘‘ předškoláci. A protože jsme si po celý rok po-
vídali o vodě, poznávali všechny tváře vody, od života ve vodě, 
koloběhu vody v přírodě, dělali jsme pokusy, byli na exkurzi  
v čističce odpadních vod a vyprávěli si o našich lázních, vydali 
jsme se do Mariánských Lázní po stopách našich léčivých pra-
menů.

Pochopitelně jsme nemohli vynechat Zpívající fontánu, 
ochutnávku některých pramenů, ale jen trošku, aby nás nepo-
stihla pohroma. Popovídali jsme si s Edvardem VII. a Františ-
kem Josefem, zastavili se v cukrárně Clasic na zmrzlině a ne-
mohli jsme se vrátit, aniž bychom si dali lázeňskou oplatku.

Pro naše předškoláčky si připravily zajímavý program děti  
z mysliveckého kroužku, vedený paní učitelkou Sedláková. Do-
zvěděli jsme se spoustu zajímavostí a plnili zábavné úkoly. Moc 
se nám to líbilo a tímto ještě jednou děkujeme. Je možné, že 
některé z našich dětí v příštím roce kroužek přivítá ve svých 
řadách.

Protože nás na konci školního roku postihla havárie vody  
a školka se musela na týden zavřít, už jsme se nestačili společ-
ně rozloučit. Paní učitelky ze školky na nové prvňáčky neza-
pomněly a 6. září se s nimi přišly rozloučit do školy. Dostali  
na památku diplom a knihu a všichni slíbili, že do školky určitě 
přijdou na návštěvu. A protože se všechny děti ve školce celý 
rok snažily, jako odměnu dostaly ,,perlu z moře‘‘ na připomín-
ku celoročního vzdělávacího programu ,,Království moře‘‘.

Všichni se těšíme na další školní rok, kdy se budeme sezna-
movat s ,,Královstvím země‘‘.

				    Kolektiv MŠ



Rozloučení s devátou třídou
Každý rok se poslední školní den koná na městském úřadu 

slavnostní předávání vysvědčení žákům deváté třídy za účas-
ti jejich učitelů, rodičů a kamarádů. Ani letošní rok tomu ne-
bylo jinak. Po úvodním projevu pana starosty a paní ředitelky 
zhodnotili svou docházku i sami deváťáci. Žákům bylo předá-
no jejich poslední vysvědčení s dárkem od městského úřadu  
a s malou sovičkou, kterou dostali od třídní učitelky a od asis-
tentky pedagoga.

Všem „deváťákům“ přejeme hodně štěstí na jejich dalších 
působištích, ať už to jsou střední školy nebo odborná učiliště.

třídní učitelka Mgr. Květa Svatošová

Spolupráce s partnerskou školou v Mantelu
Naše děti navštívily své kamarády ve škole v Mantelu v zimě. 

V květnu naopak přijely německé děti k nám. Připravili jsme si 
pro naše hosty několik stanovišť – vyráběla se přání ke dni ma-
tek, děti řešily hádanku v několika jazycích a vyrobily si klips 
motýlka. Dále se zpívalo, hrály se hry a cvičilo se na hudbu.  
Na závěr jsme si všichni společně zatančili v tělocvičně. Dopo-
ledne plné zážitků se všem líbilo a těšíme se na další setkání. 
Tento školní rok zahájíme společným setkáním pedagogů obou 
škol.

Bc. Daniela Mayhoub

A jak jsme dopadli? 1.stupeň obsadil celkově 3. místo. Nej-
lépe se ve všech disciplínách umístila žákyně Michaela Čá-
pová ze 3. třídy. 2. stupeň obsadil 1. místo a získali jsme cel-
kem 5 diplomů. 1. místo  - Tomáš Vokoun z 9.třídy, Markéta 
Königová z 8. třídy, Polina Lavrenchuk ze 7. třídy, 2. místo - 
Jana Pužová z 9. třídy a 3. místo - Samuel Lipták ze 7. třídy.                                                                                                                                         
Umístění bylo náročné, protože žáci museli dokázat svoji vše-
strannost, vytrvalost, houževnatost ve všech šesti disciplínách  
a to jsme na 1. i 2.stupni opět dokázali.    

Tímto bych chtěla poděkovat všem žákům z 1. i 2. stupně, 
kteří naši školu reprezentovali, za skvělé, vynikající a obdivu-
hodné výkony a popřát do budoucna další osobní rekordy. 

Mgr. Iveta Becková

Pasování prvňáčků na čtenáře
Pasování žáků 1. třídy na čtenáře proběhlo 14. 6. 2023  

na městském úřadu za doprovodu rodičů. Vše se neslo v pirát-
ském stylu. Z dětí se stala posádka pirátů, která ovládala pirát-
skou loď. Z moře piráti vylovili Mapu pokladů a děti ji musely 
přečíst. Za to, že to zvládli, byli pasováni pirátským mečem  
na čtenáře a obdarováni knížkou. 

Mgr. Pavlína Sedláková
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Zakončení mysliveckého kroužku
Zakončení mysliveckého kroužku Bystrá liščata pro školní 

rok 2022/2023 proběhlo netradičně ve stylu Velcí myslivci učí 
malé myslivce. Areál parkoviště u ZŠ a MŠ Lázně Kynžvart se 
proměnil v poznávací stezku a děti z mateřské školy dorazily  
na Stezku poznání. Na startu obdržely kartu s 8 stanovišti, kte-
rými musely projít. Vydaly se po stopách daného zvířete, kte-
ré se lišily barvou, a pak došly na stanoviště, kde každý člen 
kroužku měl připravené hádanky.  Po stopách prasete divokého 
došly na stanoviště, kde si prase divoké složily z puzzlí, snaži-
ly se ho pojmenovat a říci, co o daném zvířeti vědí. Od člena 
kroužku se dozvěděly nejdůležitější informace, jak se jmenuje 
jeho rodina – kňour, bachyně, sele, jaké zbraně prase má, čím 
se živí …  Na dřevěné kartě na plechovém štítku bylo dané zvíře 
vyryté a výtvarnou technikou „Vitráž“ si dané zvíře obkreslily 
a do své karty vlepily.  Během poznávací stezky se seznámily  
s nejdůležitějšími zvířaty, která žijí u nás v lesích a v jeho okolí. 
Zajíc polní, veverka obecná, liška obecná, prase divoké, jelen 
evropský, srnec obecný. Jedno stanoviště bylo zaměřeno na pa-
rohy, kde David Kletečka provedl odbornou přednášku s vlast-
ními názornými pomůckami. Ten, kdo správně odpověděl, byl 
odměněn sladkou odměnou. Další stanoviště bylo zaměřeno 
na poznávání hub. Funkci mykologa si zahrál Vaikai Samuel  
z 1. třídy,  který opravdu houby zná. Měl vlastní názorné po-
můcky, látkové modely hub, houbové pexeso a na jeho otázky 
s obtížemi odpovídaly i paní učitelky. Zvukové pexeso měla 
na starosti Tereza Lišková, kde musely děti z mateřské školky 
poznat podle zvuku, o jaké zvíře se jedná a tím si zopakovaly 
všechna zvířata, s kterými se setkaly na poznávací stezce. S vy-
plněnou kartou se vrátily na start, kde je čekala odměna, kterou 
předával pan Sládek, předseda OMS Cheb. Každý z dětí dostal 
časopis Malá myslivost a nějakou drobnost, dárek z Lesního 
světa.  Myslím, že si to všichni moc užili a pan Sládek byl nad-
šen, s jakou radostí předávají členi kroužku své znalosti nej-
menším dětem. 

Mgr. Pavlína Sedláková, 
vedoucí mysliveckého kroužku

Vystoupení v Penzionu
Poslední červnový týden navštívili žáci 4. třídy místní Penzi-

on pro seniory, aby pásmem písniček a básniček zpestřili jejich 
den. Odměnou jim byl potlesk, z kterého bylo patrné, že svým 
vystoupením udělali dědečkům a babičkám velkou radost. 

Mgr. Olga Lukašáková

Zahradní slavnost
Odpoledne 14. června se v areálu školy opět konala zahradní 

slavnost. Jednotlivé třídy školy si se svými třídními učitelka-
mi připravily pro rodiče a další návštěvníky bohatý program. 
Některé třídy pekly, vařily, připravovaly koktejly (samozřejmě 
nealkoholické), jiné třídy zaměstnaly kolemjdoucí soutěžemi  
a hrami, jinde se sportovalo. Přálo nám i počasí a pevně věříme, 
že všichni si užili hezké odpoledne.

Děkujeme všem dětem, paním učitelkám i rodičům, kteří 
svým ratolestem s přípravou programu pomáhali. Těšíme se, že 
příští rok se opět sejdeme na této pěkné předprázdninové akci.

Mgr. Jana Špryňarová
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Zhodnocení jarní sezóny kynžvartských 
badmintonistů

Po úspěších dětských badmintonistů v roce 2022 přišly další 
výzvy také v letošní jarní sezóně. Děti se na turnaje pilně při-
pravují 2x týdně v kynžvartské hale a někteří ještě dojíždí 1x 
za 14 dní do Karlových Varů do TCM (Tréninkového centra 
mládeže) pod vedením profi trenéra Lukáše Kroce. 

Od ledna do května děti objely celkem 12 turnajů, z toho 
9 ligových všech pěti úrovní (Grand Prix A až Grand Prix E). 
GPC, GPD a GPE patří mezi oblastní turnaje, i když se jich 
mohou zúčastnit i hráči mimo oblast. Rozdíl mezi nimi je  
v náročnosti a bodovém ohodnocení, které si lze připsat  
do žebříčku. Na GPE jezdí začátečníci od 65. místa v žebříčku  
a hraje se vždy ve skupinách, na GPC naopak nesmí 8 nejlep-
ších hráčů republiky a hraje se výhradně pavoukem KO, což 
už je pro hráče velmi náročné. Na pěti GP oblastních turnajích 
jsme získali celkem 20 medailí, z toho 8 zlatých:
Terka Lišková - GPC čtyřhra U13, GPD čtyřhra U13
Elen Brtníková - GPD čtyřhra U13
Nikolas Placek - 2x GPC singl U13, GPC mix U13, GPE čtyřhra 
U15
Kuba Horák - GPC čtyřhra U13, GPC mix U13 

Na lednovém GPE v Plzni se do ligové hry nově přidala 
Majda Martínková a získala zde první cenné zkušenosti. 

Loni jsme si stanovili velký cíl, a to nominovat se letos po-
prvé na GPA a GPB, což jsou republikové turnaje pro 28 nejvý-
še postavených hráčů v celostátním žebříčku. Nakonec to pro 

nás nebyl úplně nedostižný cíl, kterého jsme ze 100 % dosáhli. 
Na lednový turnaj GPA v Praze se nominovali hned dva naši 
hráči – Nikolas Placek a Dan Franko. Byl to pro ně velký záži-
tek, sledovat, jak kolem hrají ti nejlepší. Nikolas v tomto turnaji 
obstál a připsal si krásné 5. místo ve čtyřhře. Další GPB v Čes-
kém Krumlově a GPA v Pardubicích už musel absolvovat sám, 
ale zde bohužel prvním kolem pavouka neprošel.

V dubnu se konal v Českém Krumlově dvoudenní prestižní 
turnaj 35. ročník OLIVER Českokrumlovského poháru U13 
pro nejlepší hráče všech oblastí ČR. Každá oblast mohla na tur-
naj vyslat pouze jedno družstvo složené ze tří děvčat a tří chlap-
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ců, kteří prošli nominací. Jsme moc hrdí na to, že západočeská 
oblast si pro reprezentaci vybrala hned 3 hráče našeho oddílu 
– Elen Brtníkovou, Nikolase Placka a Kubu Horáka. Nakonec  
z toho bylo 9. místo. Nejvíce se zadařilo Elence Brtníkové, která 
pro družstvo připsala nejvíce bodíků.

Nemůžeme zapomenout ani na naše benjamínky, kteří se 
zúčastnili tří veřejných turnajů U11. Adélka Tomešová, Mája 
Lišková, Štěpánka Brtníková a Vítek Votípka, pro kterého byl 
květnový turnaj úplně první zkušeností.

V sobotu 18. 3. 2023 proběhl Ples sportovců, jehož součástí 
bylo i vyhlášení nejlepších sportovců roku 2022 pro oblast Ma-
riánské Lázně. Z našeho oddílu byli Správou městských spor-
tovišť nominováni Mája Lišková a Nikolas Placek, kteří byli  
v roce 2022 nejlepšími hráči oblasti ve svých kategoriích. Oba 
se mohli zúčastnit svého prvního plesu v životě, užít si krásné 
atmosféry ve společenském oděvu a hlavně si na pódiu před 
plným sálem převzít plaketu „Čestného uznání“ za vynikající 
sportovní výkony v roce 2022 v kategorii DĚTI A MLÁDEŽ. 
Oběma sporťákům moc gratulujeme. 

Chválíme kompletně všechny naše děti, udělaly obrovský 
posun vpřed a těšíme se na jejich výkony v podzimní sezóně 
2023.

Badminton dospělých

Ani dospělí na jaře nezaháleli, zúčastnili se celkem 4 turna-
jů. Zmínit musíme především 2 domácí turnaje - již tradiční 
Schneider Cup a 1. Memoriál Jiřího Šipana. Do boje o elek-
trikářský pohár se zapojilo celkem 19 párů bez rozdílu poh-
laví, bronzový úspěch zaznamenali Veronika a Petr Plackovi. 
I Jirkovo memoriál patřil z velké části domácím, když zlato  
v kategorii ženské čtyřhry získaly Lucia Melišová s Veronikou 
Plackovou a další dvě medaile v mixech připsali Sláva Tomeš  
s Luciou Melišovou (stříbro) a Veronika a Petr Plackovi (bronz). 
V medailovém módu kynžvartští pokračovali i v Karlových Va-
rech, odkud si Sláva Tomeš přivezl bronz v singlech. Posledním 
turnajem bylo MČR veteránů v Plzni, které bylo vyvrcholením 
sezóny, bohužel bez medailových ambicí. Důležitým ziskem  
z turnaje byly dvě licence hlavního rozhodčího, což je první 
krok k pořádání ligových turnajů v naší krásné kynžvartské 
hale.

Veronika Placková
trenérka mládeže
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Měníme místo, identita zůstává. 
Jsme Házená Kynžvart!

Třetí sezóna v MOL lize, druhá sezóna v evropském pohá-
ru EHF European Cup… Nové výzvy před námi! Do ročníku 
2023/2024 vstupujeme v plné síle a s velkým očekáváním. Po-
kračujeme v budování stabilního perspektivního klubu, který je 
hrdý na svou historii a má své vize a cíle do budoucnosti. Jsme 
rádi, že jste s námi u toho, a že se o Vás můžeme opřít! Proto 
máme pro naše věrné fanoušky spoustu novinek a překvapení. 

Nově se pro většinu utkání A-týmu žen stane domácí palu-
bovkou sportovní hala v Chebu, která pro naše případy ponese 
název D-PRODUKT ARÉNA. Pro snažší dostupnost nového 
působiště vypravíme na každý domácí zápas týmový autobus, 
který našeho fanouška do chebské haly pohodlně a stylově do-
veze. V Chebu pro Vás připravujeme velkou zápasovou show. 
Věříme, že se nám také podaří zrealizovat více televizních utká-
ní a v neposlední řadě přilákáme k našemu sportu mnohem víc 
diváků. Naše „doma“ zůstává ve sportovní hale Milana Prokeše, 
kde máme vybudované skvělé zázemí, trénujeme tady a prav-
děpodobně odehrajeme i nějaká utkání. Pro to, abychom mohli 
naše aktivity posunout dál, bylo potřeba se přesunout do vět-
ších prostor, na které si budeme postupně zvykat. My i vy, ale  
s Vámi v zádech půjde vše mnohem snáz. Pojďte si spolu s námi 
užít každý zápas naplno!

Hned na přelomu září a října vstoupíme do 2. kola EHF  
European Cup, kde nám los přisoudil soupeře ze Švýcarska Yel-
low Winterthur. Ten byl v loňské sezoně vyřazen v 2. kole díky 

velmi těsné prohře nám známého soupeře MSK Iuventa Mi-
chalovce. Oba zápasy evropského poháru se tentokrát odehrají  
v našem domácím prostředí, tzn. přineseme fanouškům dvoji-
tou porci evropské házené v rychlém sledu a věříme, že získá-
me Vaši maximální podporu. První utkání se odehraje v sobo-
tu 30.9.2023 od 16:00 hodin ve sportovní hale Milana Prokeše  
v Lázních Kynžvart. Ta bohužel nesplňuje předepsané parame-
try evropskou federací, ale pro první kola utkání máme schvá-
lenou výjimku již z loňské sezony. Druhé odvetné utkání je  
na plánu v neděli 1.10.2023 od 18:00 hodin ve sportovní hale 
v Chebu.

Aby bylo možné hrdě prezentovat špičku pyramidy, musí 
klub stát na pevných nohách. A naše členská základna stále 
roste, což nás velmi těší a je to zejména díky aktivitám mlá-
dežnických trenérů, kteří pracují jak v tréninkových skupinách, 
tak spolupracují se základními školami na Mariánskolázeňsku, 
Chebsku i Karlovarsku. Do tréninkových procesů jsou zapoje-
ny také hráčky A-týmu, které jsou nejen pro nejmenší děti vel-
kou motivací. Celoročně přijímáme do svých řad nové sportov-
ce, a to ročníků narození 2011 – 2018. Nikdo se s námi nebude 
nudit, děti se naučí týmovému myšlení, spolupráci, férovosti, 
ale také se budou všestranně sportovně rozvíjet. Sportovní 
hala Milana Prokeše je pro ně otevřená každé úterý a čtvrtek  
od 15:15 do 16:45 hodin.

I v letošní sezóně se zapojíme do mládežnických soutěží 
Plzeňského krajského svazu házené a v domácí hale se budou 
pravidelně představovat naše dva dorostenecké týmy ve svých 
prvoligových soutěžích. Tam uvidíte spoustu nových tváří  
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a naše podpora bude určitě také nezanedbatelná. Oba tyto mo-
menty jsou jasnou známkou toho, že jdeme správným směrem. 

Naše mládež má před sebou jasné vize a cíle, možná je to  
v dnešní době jeden z nejdůležitějších momentů k dalšímu roz-
voji a pevnému ukotvení se v tom celém zmatku, spěchu a vů-
bec světě, který se začal otáčet trochu jinak než doteď. Ale není 
to jen dřina a pot. Závěr loňské sezóny patřil tradičně jednomu 
z nejoblíbenějších turnajů Kynžvartskému poháru – Memo-
riálu Milana Prokeše, který se skvěle vydařil. Díky spolupráci 
se základní školou a městem Chodová Planá již po několikáté 
využíváme jejich novou tělocvičnu a můžeme tak turnaj zase  
o trochu zvětšit, přijmout ty, na které se většinou nedostalo, ale 
také si časově trochu ulevit. Velké poděkování patří všem, kteří 

z tachovského házenkářského klubu, který má také dlouhole-
tou tradici. Oba dorostenecké týmy jsou zařazeny do svazového 
systému RKC. Tento projekt klubových center v kategorii dívek 
s podporou Národní sportovní agentury má za cíl podporovat 
sportovní přípravu talentovaných sportovců dorosteneckých 
kategorií. Ruku v ruce s tím jdou nominace do reprezentačních 
týmů ČR, kde máme zařazeno hned devět našich hráček - Sab-
rina Novotná, Katka Dresslerová, Kristýna Königová, Veronika 
Dvořáková, Adéla Srpová, Šárka Kapusniaková, Veronika Vá-
vrová, Andrea Buchtová, Claudia Rampová. Ženskou repre-
zentaci čeká v letošní sezoně vrchol na mistrovství světa, kde 
se střetne s Nizozemskem, Argentinou a Kongem a hrát bude  
v dánském dvacetitisícovém městě Frederikshavn. Světový 
šampionát se uskuteční mezi 29. listopadem a 17. prosincem  
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se na této akci organizačně podíleli, pozitivní odezva účastníků 
jde jen a jen za Vámi! Velkou odměnou na úplný závěr sezóny 
pak byla účast na turnaji ve Španělsku Granollers Cup, který se 
stal takovou sladkou tečkou za celoroční dřinou. Užili jsme si 
to skvěle všichni! Naše cesta turnajem skočila až v osmifinále, 
což bylo v konkurenci týmů z celého světa velkým úspěchem.

Dnes už ale stojíme na začátku sezóny 2023/2024. Letní pří-
pravy máme za sebou a stačí to jen odmávat. Ruku v ruce s měs-
tem Lázně Kynžvart, základní školou Lázně Kynžvart, Léčebný-
mi lázněmi Lázně Kynžvart vytváříme identitu západočeského 
města, o kterém je slyšet víc a víc! Děkujeme za podporu našim 
partnerům – mezi které dále patří Národní sportovní agentura, 
Karlovarský kraj, město Mariánské Lázně i město Cheb a spon-

zorům - D-Produkt s.r.o., Eutit s.r.o., Truck Partner spol. s.r.o., 
AR okenní technika spol. s r.o., Penzion nad halou, Dosta s.r.o., 
Veolia Energie ČR, a.s., VK okenní systémy, SCHÜCCO, Stav-
by Westmont s.r.o., Hellmich s.r.o., Ing. Petr Potůček, TINA 
elektro s.r.o., Miroslav Opava, EKODEPON s.r.o., INNOVA 
group, s.r.o., Chevak a.s., Marius Pedersen a.s., Marienprint 
s.r.o., Kooperativa pojišťovna, a.s.. Nesmíme zapomenout i na 
ty, kteří o nás pravidelně informují v médiích – Chebský deník, 
ZAK TV, Radiožurnál Sport.

Sledujte nás na www.hazena-kynzvart.cz, sociálních sítích 
včetně nově založené prezentace na TIKTOK.

Daniela Radová
Házená Kynžvart 
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chladicí 
medium a olej
a jiné škodlivé 

látky

nevyužitelné 
součásti

neželezné kovy 
(hliník, měď)

železné kovy

plasty

sklo

60 %

4 %

2 %

26 %

2 %

6 %

Proč?
Protože elektrozařízení obsahuje látky, které 
mohou mít negativní dopad na životní prostředí.

Protože zákon stanoví povinnosti, jak s odpad-
ním elektrozařízením nakládat.

Protože nejvíc záleží na vás, jak se svým spotře-
bičem naložíte. Myslete na své životní prostředí, 
na své blízké a na budoucnost.

Zajímáte se o podobnější informace? 
Najdete je u nás – www.elektrowin.cz.

Kdo jsme?
Provozujeme kolektivní systém zpětného odběru odpadních elektrozařízení pro výrobce, kterým 
ukládá zákon povinnost postarat se o své výrobky po ukončení jejich životnosti.

Na rozvoji systému pracujeme od roku 2005 a za tu dobu se nám podařilo: 
 zpětně odebrat a recyklovat 520 000 t elektroodpadu,
 vytvořit sběrnou síť s více než 14 600 místy, kde je možné spotřebiče odevzdat,
 uspořit obcím 2,5 miliardy korun za nakládání s elektroodpady,
 umístit více než 3000 kontejnerů na elektroodpad,
 vyplatit obcím 45 milionů korun na zkvalitnění sběrných dvorů a míst.

Co se s ním stane, 
když ho odevzdáte?
Odvezeme ho k odborné recyklaci, která zajistí správné nakládání 
i s nebezpečnými látkami, které některé ze spotřebičů obsahují, a zajistí 
materiálové využití většiny komponent, které elektrozařízení obsahuje.

www.elektrowin.cz

MÍSTO ZPĚTNÉHO 

ODBĚRU POUŽITÝCH 

ELEKTROZAŘÍZENÍ

Bližší informace obdržíte u obsluhy 

tohoto sběrného místa.

ZDE MŮŽETE
BEZPLATNĚ ODEVZDATke zpětnému odběru použité elektrozařízení

Vážení zákazníci,

• při nákupu elektrozařízení ve stejném počtu kusů prodávaného elektrozařízení podobného typu použití,• bez vázání na nákup zboží a výrobní značku, pokud žádný z vnějších rozměrů nepřesahuje 25 cm.
Místo zpětného odběru dle zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech, § 37k odst.4

Nejbližší sběrné místo na ostatní vysloužilá elektrozařízení.

www.elektrowin.cz

Která místa určená k odevzdání 
elektrozařízení to jsou?
Určitě místa zpětného odběru vytvořená k tomu provozovatelem 
kolektivního systému. Jsou takto označena: 

Dále prodejci při nákupu nového elektrozařízení, nebo v případě pro-
dejen s plochou větší než 400 m2 i bez nákupu, ale pouze spotřebiče 
s velikostí do 25 cm. Většina z nich je takto označena: 

Využít ale můžete i sběrových akcí pořádaných sdružením dobrovol-
ných hasičů v rámci projektu Recyklujte s hasiči 
– www.recyklujteshasici.cz, nebo sběrových kampaní škol v trámci 
projektu Recyklohraní, aneb Ukliďme si svět! www.recyklohrani.cz.
Seznamy naleznete také na www.elektrowin.cz.

Nezapomínejte na to, že odpadu je možné předejít. Když je zařízení funkční, 
lze jej poskytnout k užívání charitativním organizacím v rámci našeho 
projektu Jsem zpět! www.jsemzpet.cz.

ZÁLEŽÍ NA KAŽDÉM Z NÁS
JIŽ 17  LET JSME TU PRO VÁS


